
Skælskør og Eggeslevmagle sognes Menighedsråd 
Skovvej 1, 4230 Skælskør 
 

BESLUTNINGSREFERAT 
Menighedsrådsmøde torsdag d. 25. september 
2025 kl. 19.00 i Sognegården lokale 3. 
 

Afbud til: Klaus Lawaetz – 
klauslawaetz@hotmail.com - 40282866 
Indkaldt af: Klaus Lawaetz 

Daniel forsinket (19.20) 
Ingen afbud. 
 
 

 

Dagsorden: Offentligt møde      

1. Evt. tilføjelser samt godkendelse af 
dagsorden (Klaus) 
 

Godkendt med tekstuelle rettelser 
 

2.  Valg af referent ved menighedsrådsmødet 
(Klaus) 
 

Geert valgt 

3. Orientering ved formand (Klaus) 
1. Kontakt til provsti vedr. 

provstesynsrapport og søgning af 
fast sognepræst til SK 

2. Overdragelsesforretning af 
præstegård i SK d. 22.12.2025 

3. Møde vedr. aftale om printer og 
kaffemaskiner 

4. Wi-Fi forstærker til sognegården 
5. Møde vedr. aftale med ChurchDesk  
6. Skrivebord til hjørnekontoret 
7. Analyse om evt. nye energiaftale  

 

1a. Modtaget svar fra Provsti. Rapporten er 
forsinket. 
1b. Modtaget henvisning til søgningsprocessen af 
en ny præst. 
2. Overdragelsesforretning: Vi holder et mindre 
traktement for håndværkerne om formiddagen.  
Inviterer gæster om eftermiddagen – forslag til 
gæsteliste til Klaus. 
3. Xerox aftale diskuteres mandag med 
repræsentant fra Optima Solutions. 
4. Wi-Fi forstærker er nødvendig. Muligheder 
undersøges. 
5. Mandag er der møde om Churchdesk. 
6. Nyt skrivebord indkøbes. 
7. Ny el aftale undersøges. 
+ Julearrangement for personale og MR diskuteret. 
Julebrunch blev valgt. Skal planlægges i god tid. 
Hanne og Daniel arrangerer. 
+ Bortforpakningsaftalen er godkendt af Provsti. 
 

4. Godkendelse af 2. kvartalsregnskab (Geert) 
 

Enstemmigt godkendt. 
Stor tilfredshed med regnskabskontorets indsats. 

5. Godkendelse af regnskabsinstruks (Geert) 
 

Alle bilag som Geert og Klaus skal godkende skal 
beskrives med hvem der har lavet indkøbet. 
Enstemmigt godkendt. 

6. Godkendelse af MR svar på revisionens 
bemærkninger til regnskab 2024 (Geert) 
 
Revisionens kommentarer til årsregnskabet - 
Side 54:  

- Menighedsrådet har i regnskabet 
oplyst samarbejder, men disse 
fremgår ikke af Bilag til 
regnskabsinstruksen. 
Menighedsrådet bør følge op på 
hvorvidt oplysningerne i Bilag til 
regnskabsinstruksen skal opdateres. 

MR svar enstemmigt godkendt. Aht revisionen er 
protokollatet indskrevet i dette referat. 
 
Bilag til regnskabsinstruksen er opdateret og 
godkendt på MR mødet den 25. september 2025. 
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Revisionens kommentarer til årsregnskabet - 
Side 55:  

- Vi har i forbindelse med revisionen af 
årsregnskabet 2023 konstateret at 
Menighedsrådet ikke havde 
opdateret regnskabsinstruksen. Det 
er i forbindelse med revisionen af 
årsregnskabet 2024 konstateret at 
den seneste version er udfyldt, dog 
er denne og underliggende bilag ikke 
underskrevet. Herudover er det 
konstateret at fakturere bliver 
godkendt at 
Menighedsrådsmedlemmer som ikke 
fremgår af Bilag til 
Regnskabsinstruks.  På baggrund 
heraf henstilles der til, at 
Menighedsrådet gennemgår Bilag til 
regnskabsinstruks og udfylder denne 
således at det svarer til 
forretningsgangen i Sognet samt at 
alle relevante bilag underskrives 
samt godkendes på et 
menighedsrådsmøde. 

 
Revisionens kommentarer til årsregnskabet - 
Side 56:  
Vi har konstateret, at regnskabsinstruksen 
ikke er dateret og underskrevet af 
menighedsrådsformanden. 
 

Bilag til regnskabsinstruksen er opdateret og 
godkendt på MR mødet den 25. september 2025. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bilag til regnskabsinstruksen er opdateret og 
godkendt på MR mødet den 25. september 2025. 
 
 

7. Beslutning om besøg hos Nationalmuseet i 
Brede (Klaus) 

• Gerne d. 22. januar 2026 

• Besøg kl. 10.00 

• Frokost på vej hjem 

• Menighedsrådsmøde i SK kl. ?  
 

Maria med Barnet er færdigrestaureret.  
Krucifiks restaurering skal aftales med NatMus og 
godkendes på MR møde. 
NatMus ønsker mødet holdt den 15 jan. Tilmelding 
til Klaus. Klaus vender tilbage med endelig dato. 
Vi holder ikke MR møde den samme dag.  

8. Debat om evt. nyvalg til menighedsrådet 
(Annette) 
 

Suppleringsvalg ønskes for EGG, da der mangler et 
medlem og suppleanter. 
MR laver en Anbefaling til biskoppen om vi kan få 
et suppleringsvalg: 
For: Tove, Kamma, Anne. 
Imod: Klaus, Bjarne, Ida, Geert, Daniel. 
Blank: Annette, Pia. 
Forslaget bortfalder. 
 

9. Debat om evt. sogneadskillelse – SK & EGG 
(Annette) 
 

Klaus udleverede en oversigt over medlemmer af 
folkekirke i de to sogne og eksempler på nye 
sognegrænser og evt. sammenslutninger af 
sognene med andre sogne. 
God debat – intet konkret aftalt. 

10.  Udpegning af ansættelsesudvalg til præst i 
Skælskør (Klaus) 
 

Klaus mente det var nødvendigt med et udvalg til 
at varetage de praktiske forhold omkring 
ansøgning og samtaler. 



Flere mente at hele MR skulle være med til det 
hele. 
Det er hele MR der godkender og anbefaler en 
præst til ansættelse. 
Vi sætter os ind i reglerne for præsteansættelse. 
Klaus sørger for at udsende lovteksterne. 

11. Orientering fra Kirkegårds og Kirkeudvalg 
(Annette) 

• Rapport fra møde med arkitekt om 
indvendig renovering af Skælskør 
kirke  

 

Løbende referater er på FIN.  
Der er lavet en overordnet strategi for 
kirkegårdene. 
Adskillige projekter er i gang. Opmærksom på at 
ikke anvendte midler fra 2024 hjemfalder til PU 
den 31/12 2025. 
Nye tilbud skal indhentes på SK kirke renovering. 
Den forventes at tage et halvt år med start i 
begyndelsen af 2026. 
 

12. Orientering fra Kasserer (Geert) 

• Budget 2026 

Revideret budget 2026 fremlægges til næste MR. 
Der er sket ændringer i de tildelte ligningsmidler. 
Orientering fra Provstiets budgetsamråd. 

13. Orientering fra Kontaktperson (Ida) 

• Ansættelse af organist til 
Eggeslevmagle 

 

Halvtidsorganist ønskes til EGG. Ansøgning 
igangsættes. Ansættelsesudvalg: Klaus, Anne og 
Ida.  
Børnekor forventes startet op i januar 2026. 

14. Orientering fra Aktivitetsudvalg (Ida) 

•  

Efterårsplan for EGG på plads. Jule komsammen 
med Lars og Barbara i EGG. 
Anne godkendes til at være med i 
aktivitetsudvalget. 
 

15. Orientering fra Kirkeværge Eggeslevmagle 
(Tove) 

• Dræn i kirkeparken i Eggeslevmagle 
 

Nye dræn skal laves i Præstemarken. 
Reparation af orgel er foretaget. Evt har det 
fugtskade – Lars skal også checke orglet. 

16. Orientering fra Kirkeværge Skælskør (Bjarne) 

• Ny vandvarmer i sakristiet i SK Kirke 
 

Nyt håndtag til hoveddøren i sognegården ordnet. 
Tilbud på borde og stole til køkken i sognegården.  
Lys i kirken ved kirkebænkene for ca 3.300 kr 
Lysekroner skal også have led lys ca 10.000 kr. NB, 
der er forskellige størrelser på holderne til lysene. 
Lampetter på væggene. Bjarne har et forslag. 
-> Forslag på indkøb kommer fra Bjarne.  
To toiletter ved kirken er slidte. Evt. skiftes. Tilbud 
ønskes. 
Standerlampe ved kirkedøren i stykker. Evt nyt glas 
– kontakt til glaspustere.  
Murerarbejde på SK mandskabshus – tilbud 
kommer fra Carlsson.   
Tagrenden ved det gamle våbenhus skal repareres. 
Rensning af tagrender bør foretages. 

17. Orientering fra PR-udvalg (Annette) 
 

Nyt kirkeblad med gudstjeneste oversigt på 
bagsiden. 
Deadline for næste kirkeblad er 5/12 2025. 
Kirkebladet skal lægges på diverse steder i byen.  
Kontaktperson tager kontakt med personale for 
distribuering.  

18. Orientering fra Præst (Pia) 

• Jul- og nytårsgudstjenester i EGG. 
 

Der er nu to 100% præster. 
I fm. en kommende barnedåb laves kontinuerlig 
altergang. 



Udfordringer med lukning af SK kirke – skal drøftes. 
Ønsker bedre møbler i samtalekontoret. 
Læsning efter 2. række starter 1. advent. 
Gudstjenesteoversigten i kirkebladet har fejl, som 
skal rettes med evt. nyt oplag af kirkebladet. PR-
udvalget har ansvaret. 
Anden indretning af Omø kapellet undersøges. 
 

19. Orientering fra medarbejderrepræsentant 
(Hanne)  
 

Ingen bemærkninger. 

20. Eventuelt (Klaus)  
 

 

21. Lukket punkt til orientering – (ikke offentligt) 
(Ida) 
 

 

22. Næste møde: torsdag d. 30. oktober 2025 
 

 
 

 

Underskrivelse af beslutningsreferat nedenfor. 

Mødet afsluttet kl.: 23.00  



 


